

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

30 ИЮЛЯ
1946 ГОДА
ВТОРНИК
№ 86 (1013)

Транспортники комбината! Ознаменуйте День железнодорожника новыми трудовыми победами во славу нашей Родины!

Магнитогорск—Мариуполь

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Верный своему слову, сталевар первой печи мартеновского цеха № 1 т. Зинуров в соревновании с знатным мариупольцем т. Кучериным достойно завершил план июля. За 26 дней этого месяца он выдал

15 скоростных плавок, увеличил фонд сверхплановой стали на 497 тонн.

Итогами работы за 26 дней июля тов. Зинуров завершил свой июльский план.

Стахановцы передового цеха

Равномерно увеличивая фонд сверхплановой стали, работает в июле коллектив большегрузной печи № 10 второго мартеновского цеха. Сталевары печи тт. Казаков, Осипов, Бурганов показывают, как надо по-деловому выполнять обязательства, как бороться за сохранение звания передового мартеновского цеха Советского Союза.

За 26 дней июля т. Казаков выдал 131 тонну сверхплановой стали. Сталевар т. Осипов, обязавшись выплавить 316 тонн стали сверх плана, выплавил 808 тонн. Еще выше показатели т. Бурганова. Согласно месячному обязательству, он должен за 26 дней выдать 366 тонн сверхплановой стали, выплавил же 1041 тонну.

Значительно превысили эти сталевары и норму с'ема стали с квадратного метра пода печи. Норма с'ема стали с квадратного метра пода на большегрузной печи 7,4 тонны. Сталевар т. Осипов снял по 9,5 тонны, т. Бурганов—по 9,7 и т. Казаков—по 9,9 тонны стали.

26 июля коллектив печи выполнил ме-

сячный план и уже выдал в счет августовской программы 1625 тонн стали.

Коллектив комсомольско-молодежной печи № 13 тоже отлично выполняет обязательства. Сталевары тт. Калинин, Крайнов и Родимов 28 июля завершили месячный план. С квадратного метра пода печи т. Калинин снял 7,2 тонны стали при норме 6,5 тонны. Комсомолец сталевар т. Родимов добился с'ема стали по 6,7 тонны с квадратного метра пода печи.

Плавит сталь сверх задания сталевары восьмой печи тт. Шляпников и Молчуков и сталевары печи № 11 тт. Носенко и Павлюченко. Задание 28 дней июля по цеху перевыполнено на 1100 тонн стали. За это время выдано 42 скоростных плавки. Больше всех сварил скоростных коллектив печи № 13 — 15 плавок. На печи № 12 выплавил 11 скоростных, на печи № 11 — 7 скоростных и на печи № 10 — 8 скоростных.

А. АМБРАЗЯЙТИС, председатель цехового комитета мартеновского цеха №2.

Навстречу Дню железнодорожника

Молодежь держит слово

В паровозном депо между бригадами развернулось упорное соревнование. Наша бригада приняла повышенные обязательства. Лучший стахановец, комсомолец т. Дорфман вызвал стахановца т. Анкуца, т. Хрипунов—т. Артемова. Крепко держат слово молодые ребята.

Но не совсем слаженно работают в механическом цехе. До сих пор есть случаи несвоевременного изготовления и подачи деталей. Бывают задержки и на ремонте паровозов. Совсем недавно из-за

несерьезного отношения машиниста т. Толконникова паровоз № 351 на ремонте задержался на 12 часов. Вместо того, чтобы приступить к работе утром, мы начали в 5 часов вечера.

Сейчас мы выполняем план на 180—200 процентов. Такими же успехами встретим и День железнодорожника.

М. ЛАБЕЦКИЙ, мастер комсомольско-молодежной бригады паровозного депо.

Превысим две нормы

В дни подготовки ко Дню железнодорожника я встал на стахановскую вахту. Хочется с честью выполнить взятые на себя обязательства, не снизить темпы работы, изо дня в день перевыполнять норму выработки.

Призываю всех двухсотников встретить День железнодорожника превышением двух норм.

Г. КУРОЧКИН, токарь паровозного депо.

Вызываю на соревнование А. Сенникову

Я работаю на станции «Коксортировка» дежурным по парку с 1945 года. У меня не было ни одной аварии, норма выработки часто превышала 200 процентов.

Желаю достойно встретить День железнодорожника, я обязуюсь работать без аварий, обслуживать без задержки коксохимический и доменный цехи, выполнять

правила технической эксплуатации и техники безопасности. Вызываю на соревнование дежурную по парку А. Сенникову.

Высокими показателями в труде встретим День железнодорожника!

Михаил ФЕОКТИСТОВ, дежурный по парку станции «Коксортировка», комсомолец.

Успехи водителей тяжеловесных поездов

Включившись в социалистическое соревнование в честь Дня железнодорожника, паровозники комбината показывают хорошие результаты. Машинист локомотива—водитель тяжеловесных составов коммунист т. Филев за день провел три тяжеловеса с агломератом для доменных цехов, превысив при этом норму на 1303 тонны.

Коммунист и опытный мастер по вожде-

нию тяжеловесных составов т. Рыстин при отправлении с проката готовой продукции для нужд народного хозяйства провел тяжеловесный поезд на 400 тонн больше установленной нормы. Также хорошо работал молодой машинист тяжеловесного поезда т. Ежов, прошедший два тяжеловесных состава с перевыполнением нормы на 450 тонн.

А. СИДОРЕНКО.



На снимке: передовой мастер-рационализатор основного механического цеха **П. С. Рыбаченко.**

Фото В. Янковского.

Три печи завершили план июля

Сталевары печи № 1 первого мартеновского цеха тт. Зинуров, Затонский и Смородин, соревнуясь за досрочное завершение месячного плана, 27 июля одержали победу. Выдачей сверх плана 27 дней июля 609 тонн стали они в этот день завершили месячный план.

Примеру их последовали сталевары комсомольско-молодежной печи № 3 тт. Клименченко, Пискарев, Захаров. Сверх 27-дневного плана они выдали 488 тонн стали и выполнили месячную программу.

28 июля завершила июльский план печь № 7. Сталевары тт. Краснов, Лапаев и

Бобров дополнительно к плану 28 дней июля выдали 216 тонн стали.

В течение 25 дней работы в июле сталеплавы цеха выдали 65 скоростных плавок. Больше всех — 23 скоростных плавки выдал коллектив печи № 1. Сталевары комсомольско-молодежной печи № 3 сварили 15 скоростных, 6 из них выплавил сталевар т. Клименченко.

Коллектив печи № 7 выплавил 19 скоростных. Из числа их 9 сварил сталевар т. Краснов.

А. ШИТОВ, нормировщик.

Впереди горновой Толда

Гавриил Толда — первый горновой доменной печи № 1 имеет самые высокие показатели среди горновых доменного цеха. Первое полугодие он завершил под руководством мастера т. Мосинко с выдчей 610 тонн сверхпланового чугуна. В течение 26 дней июля он внес в этому фонду еще 392 тонны чугуна.

Первый горновой Алексей Денисов из бригады мастера этой же печи т. Копанец в первом полугодии отстал от т. Толды. В июле же он постарался, улучшил работу и сверх 26-дневного задания выплавил 482 тонны чугуна.

26-дневное задание коллектив печи завершил, выдал 850 тонн сверхпланового чугуна. Печь № 1 накануне завершения месячного плана.

На третьей доменной печи, выплавившей сверх 26-дневного задания 283 тонны чугуна, впереди идет бригада мастера т. Фролова и первого горнового т. Блохина, имеющая на своем счету 108 тонн сверхпланового чугуна.

И. ФИШМАН, нормировщик доменного цеха.

Устраните бюрократические рогаки

Благородная задача каждого изобретателя и рационализатора—усовершенствовать процессы производства, создавать условия для досрочного решения задач, поставленных в четвертой сталинской пятилетке. Понимая так задачи изобретателя, я с товарищами по работе в основном механическом цехе стараюсь на своем рабочем месте вникнуть в производство, подать предложение для рационализации того или иного участка работ. Мы подали пять предложений, из которых три уже рассмотрены общецеховым БРИЗОм и приняты для выполнения.

Большую роль в выполнении заказов горнорудного управления сыграло изготовление оправки для обработки шевронных шестерен — долбежки в них шпоночного паза. Вместе с мастером инструментального отдела т. Кашириным мы разработали проект этой оправки, изготовили ее. Эффект получился исключительный. Обработанные при помощи этой оправки большие шевронные шестерни устанавливаются на трехметровом валу электровоза точно, по месту. Каждую шестерню без труда можно снять и заменить — все они изготовлены так, что достигнута полная взаимозаменяемость. В цехе изготовляют 200 таких шестерен. На протяжении трех месяцев не было ни одного случая брака.

Второе наше предложение — оправка для завивки пружины муфты «Биби» на турбину. Это предложение тоже имеет большое значение для ускорения работы и повышения качества пружин. Предложение это еще рассматривается заводским БРИЗОм.

Вместе с начальником участка ОТК механического цеха т. Долгополовым я сконструировал приспособление для обточки упорных колец шарикоподшипника при выполнении заказа сельхозцеха. Выточенные прежде на токарном станке кольца шли в брак. При помощи нашего приспособления весь заказ—100 упорных колец — изготовлен без брака.

Вместе с т. Долгополовым мы разработали конструкцию патрона для обработки чугунных роликов разливочной машины.

Предложение наше вызвано желанием ускорить процесс обточки, который на обыкновенных станках затягивался. Вместе с т. Кашириным мы разработали штамп для штамповки воротничков, крышек и прижимных крышек буксы скатов мульд цеху подготовки составов. Внедрение этого изобретения освободит от громоздкой работы кузнечный цех и сократит на 70 процентов токарные работы, сэкономит много металла. Предложение это рассматривается БРИЗОм.

Кроме этих предложений мы с т. Кашириным разрабатываем рационализацию обточки пальцев разливочной машины, готовим и другие рационализаторские предложения.

Наш труд был бы более полезен, если бы принятые БРИЗОм изобретения быстрее внедрились в производство. Однако до сих пор на пути рационализаторов стоят бюрократические рогаки. Это особенно характерно по отношению к изготовлению патрона для обработки чугунных роликов разливочной машины. Предложение принято БРИЗОм, начальнику цеха т. Белов обязал приказом заведующего инструментальным отделом т. Губаничева и помощника начальника цеха по производству т. Бедрина обеспечить изготовление двух патронов для станков №№ 27 и 28. Тов. Губаничев свое дело сделал — патроны изготовлены. Остается проточить их на тех станках, где они будут использованы. Но уже полтора месяца планировщик т. Третьяков не планирует этой работы, а помощник начальника цеха по производству т. Бедрина находит это дело второстепенным. Недавно он заявил, что сейчас нужно выполнять план цеха, а внедрением этого изобретения он займется в августе.

Подобное отношение к рационализаторским предложениям недопустимо. Скорейшее внедрение в жизнь ценных предложений будет способствовать повышению производительности труда и притоку новых предложений от рабочих-изобретателей.

П. РЫБАЧЕНКО, мастер ОТК основного механического цеха.

В СОВХОЗЕ „МУРАВЕЙНИК“

НАКАНУНЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

На пять с половиной тысяч гектаров раскинулись богатые угодья совхоза «Муравейник». Это подсобное хозяйство в снабжении трудящихся комбината играет немаловажную роль. Эту роль по-настоящему осознал коллектив совхоза — и «Муравейник» держит сейчас первенство в социалистическом соревновании наших подсобных хозяйств.

200 гектаров картофеля, ровно омученного и хорошо прожаренного, радуют глаз. Хорошо наливаются колос пшеницы. Все предвещает обильный урожай. Зеленым ковром раскинулся ячмень. Все 300 гектаров очищены от сорняков. Этот массив привел в отличное состояние бригады школьников.

Работали ребята с любовью, с охотой. Пришлось помимо положенного заработка сделать их конфетами, — говорит бригадир т. Барев.

Первая прополка уже закончена. В совхозе пропало значительную часть посевов вторично.

ПОДГОТОВИТЬ МАШИНЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

Как готовятся в совхозе к снятию урожая? Четыре комбайна «Бомолюнар» уже полностью подготовлены. Однако отдел снабжения комбината, как заявляет механик совхоза т. Еремеев, не отпускает полутора кубометров теса для мотовил. Не удается получить из отдела снабжения и трех килограммов серой краски, чтобы окрасить комбайны.

Из трех имеющихся добореек две исправны, а третья требует незначительного ремонта.

Для уборки 1400 гектаров зерновых выделено 5 тракторов. Все они в полной готовности.

Кадры комбайнеров подобраны. Все шесть водителей степных кораблей сами отремонтировали свои комбайны, проверили механизмы. Старый комбайнер Михаил Еремеевич Бухарев, сивосиний в прошлом году 320 гектаров зерновых, в любую минуту готов вместе с другими передовиками совхозных полей приступить к жатве.

В ближайшие дни все недостатки в ремонте сельскохозяйственных машин должны быть устранены. Малейшая неисправность механизмов приведет к простоям, чего допустить при скачках урожая нельзя.

НА КОСОВИЦЕ

Совхоз для света должен подготовить 1078 тонн сена. Пока это подготовлено лишь 30 процентов. Но косовица в разгаре, и ход работ говорит о том, что коллектив задания выполнит. Нормы на косовице перерываются.

Лучший косец на совхозе т. Каппец вместо 3,5 гектара, положенных по норме, выкашивает 4,5 гектара. Не отстают и косцы на остальных одиннадцати косилках.

Труд организован четко. Бригадир т. Барев, Евдокимов и руководители совхоза не допускают разрывов между отдельными овсяными работами на косовице. Скошенная трава своевременно после просушки сгребается в валки, потом в кипы и скирдуется. Вот почему на лугах «Муравейника» нет испорченной переувлажненной травы. Свет на зиму будет обеспечен хорошим сеном.

РЕМОНТ СКОТНЫХ ДВОРОВ И ХРАНИЛИЩ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ

Неблагополучно в «Муравейнике» с подготовкой помещений к зиме. Скотные дво-

ры не ремонтируются. Только на одном участке «Комсомольский» приведен в порядок телятник.

Не приступили в совхозе и к ремонту свопсхранилища, а ведь это неотложное дело, т. к. близится уборка овощей. Директор совхоза т. Неверов обращался в отдел снабжения комбината и в управление ОРСа с просьбой помочь лесоматериалами, которых в совхозе нет. Его просьбы пока безрезультатны.

О БЫТЕ РАБОЧИХ ЗАБЫВАЮТ

Совхоз «Муравейник» в этом году держит первенство среди подсобных хозяйств ОРСа комбината. Безусловно, успех работы зависит от людей, работающих на полях. Их труд умело организовали. Хорошо позаботилось руководство совхоза о питании рабочих, особенно на полях.

Но у рабочих совхоза немало других насущных нужд, в которые руководители не выкалывают.

Вызывает серьезную тревогу положение с оплатой труда. В бригадах не составляются своевременно наряды на выполненные работы. Задержки с оформлением нарядов ведут к неточностям, а счетная часть также допускает грубые ошибки, не рассчитываясь за отдельные фактически отработанные дни. Рабочие об этом говорят, профсоюзная организация знает, но мер к пресечению подобных «сшибок» или, точнее, обчетов, не принимает.

Работим на участке «Буйбас» не создано нормальных жилищных условий. Люди ютятся в старых, сырых землянках, которые нередко просят обвалом.

Не уделяет руководство совхоза внимания и детскому саду. На днях рабочий контроль обнаружил ряд ненормальностей в расходовании продуктов. Зав. детским садом жалуется, что никто из руководителей совхоза в детский сад не заглядывает. А ведь помещение сада находится под одной крышей с конторкой совхоза, где каждый вечер собираются все руководители.

НИ ЧИТОК, НИ БЕСЕД

Не удается рабочим совхоза «Муравейник» ни в обеденный перерыв, ни после напряженного трудового дня почитать газету. Из завкома металлургов газеты и журналы приходят, но в поле не попадают. Кроме руководящих работников никто газеты не видит целыми неделями.

—Что нового в стране и за рубежом? Мы, как на необитаемом острове: ничего не знаем, — жалуются рабочие.

За все время проволки не организовано ни одной читки, не было ни одной беседы. В течение года демонстрировали кинофильм... три раза. Агитаторы в поле не бывали.

Секретарь партийной организации т. Лангев разводит руками и, видимо, считает, что культурной и политико-массовой работой в поле заняться невозможно. А ведь его прямая обязанность — послать в бригады агитатора, рассказать людям о пятилетнем плане, поручить комсомольцам и коммунистам проводить читки, договориться с ОРСом о том, чтобы прислали лектора, кинопередвижку.

Хорошая организация политико-массовой работы, отражение в наглядной агитации достижений передовиков поможет дружному коллективу совхоза «Муравейник» не только выполнить, но и значительно перевыполнить задания.

Участник рейда газеты «Магнитогорский металл» рабочий А. ЕЛЬКИН.

От школьной скамьи до горна доменной печи

В 1942 году я поступил в ремесленное училище № 13. Тогда мне было 16 лет. Я выбрал себе специальность горнового и приступил к усложненной учебе в хорошо оборудованных аудиториях. После четырехчасовой учебы в классах мы шли на доменную печь. Опытный мастер т. Пенчук нам рассказывал о специальности горнового, показывал, как нужно производительно работать, передавал нам свой многолетний опыт.

В 1944 году я закончил ремесленное училище и поступил работать в доменный цех четвертым горновым. Сейчас я работаю вторым горновым на комсомольско-молодежной доменной печи № 5 и по праву горжусь, что мне доверили это почетное и ответственное дело. Таков мой путь от школьной скамьи до горна крупнейшей в мире доменной печи. А. БАЗУЛЕВ, 2-й горновой доменной печи № 5, комсомолец.



На снимке: инженер управления капитального строительства комбината А. Е. Котышев собирает богатый урожай огурцов на своем огороде в поселке им. Чапаева. Фото М. Михайловой.

Угольные склады к зиме не готовы

Из 3-х угольных складов в УЖХ комбината сейчас только один 9-й принимает уголь. Но он уже полностью загружен, и до тех пор, пока принятый уголь не будет распланирован, о новой партии угля не может быть и речи. Со станции Картады 24 июня прибыло 19 вагонов угля. Начальник отдела снабжения УЖХ комбината т. Серкин заявил:

— У нас принимать некуда, разгрузить тоже некому: людей нехватает.

Уголь на складе УЖХ разгружен не был.

2-й и 3-й склады также уголь не принимают. На 3-м складе (Шушкинский проспект) неисправны заезд и железнодорожный тупик. Рабочие склада дважды вручную тазовали вагоны и платформы на территорию склада, но к месту складирования доставить груз не могли, опять-таки из-за неисправности тупика. Доставленная на склад известня была сброшена под открытым небом, так как к известковому складу подвести ее не удалось. Большая часть ее была распылена ветром и размыта дождем.

Транспортники обращались к начальнику УЖХ т. Чернушкину и начальнику отдела снабжения УЖХ т. Серкину с просьбой обеспечить ремонт тупика и заезда необходимыми материалами и предложили силами работников привести тупик и подъездные пути в порядок. Однако руководство УЖХ проявило в этом вопросе недопустимую беспечность. Склад к зиме не готовится.

Результатом бездействия руководителей УЖХ комбината явилось и плачевное состояние склада № 2 (станция «Соцгород»). Территория, где находилась контора склада, была отведена одному из индивидуальных застройщиков, который и предоставил конторе для временного пользования свою «временную» разветвленную строительную, он потребовал освободить усадьбу. Заведующий складом т. Белавский и его штат оказались без пристанища. Контору для них строят уже больше месяца. Склад никаких материалов не принимает. Тов. Чернушкин и его заместитель т. Белоглазов изредка приезжают на склад, поговаривают и на этом дело кончается. Прибываю кирпич, шлакоблоки, но их тотчас же направляют в тупик центральной лаборатории, так как коммунальщикам этих материалов складировать негде.

Такое положение со складами вызывает естественную тревогу. Наличие угля лишь на 9-м складе в «Березках» крайне неудобно для потребителей, живущих в Кировском и других далеко отстоящих районах. С наступлением холодов, когда спрос на уголь увеличится, это приведет к большим очередям. Возможны и перебои с углем.

Принять срочные меры по приведению складов в нормальное состояние до наступления осенней распутицы и заморозков — неотложное дело управления коммунального хозяйства.

М. МИХАЙЛЕНКО.

Решительно боритесь с расхитителями

Ежемесячно внутризаводской транспорт терпит большой урон из-за расхищения тормозных рукавов. За один только июнь расхищено 800 рукавов на 400 тысяч рублей. Из-за этого на погрузке и выгрузке простаивают в июне сто вагонов.

Обнаглелые расхитители чувствуют себя спокойно, не видя препятствий своим темным делам. Начальники станций и общешезельность станционных коллективов не ведут борьбы с хищениями. Приказ директора комбината, обязывающий начальников станций решительно бороться с хищениями, не выполняется.

Начальник станции «Сортировочная» т. Ефремов, например, совсем не принимает мер против краж. Не удивительно, что на этой станции в июне пропало 100

рукавов, 70 рукавов похищено на станции аглофабрики, где начальником т. Зиновьев, 31 — на станции «Доменная» (нач. т. Быков). На «Гранитной» станции, в бетонитовом комбинате, в цехах проката тоже наблюдаются многочисленные случаи краж тормозных рукавов.

Это зло нужно пресечь: выявить и предать суду расхитителей, а их потворщиков привлечь к ответственности.

Вызывает удивление бездействие милиции, не выявляющей воров, которые торгуют открыто на городских рынках тапочками на подошвах из тормозных рукавов и других изделий из краденых на заводе материалов

Г. КРАВЧЕНКО, рабочий паровозного дела.

По следам наших материалов

„Нет ухода за посевами“

Под таким заголовком в нашей газете от 4 июля 1946 года была опубликована заметка, в которой сигнализировалось о тревожном положении с прополкой в совхозах ОРСа комбината. Исполняющий обязанности начальника ОРСа т. Будрин сообщает:

«Работы по прополке овощей и картофеля до 1 июля действительно были недостаточно развернуты. В первой декаде совхозами мобилизована на прополку вся имеющаяся рабочая сила, ОРС послал из

своих столовых и предприятий дополнительно в совхозы 240 человек. Посланы учащиеся ремесленных училищ.

В результате принятых мер на 25 июля прополото картофеля 80 процентов, остальных овощей 83 процента. Первая механическая обработка полностью закончена и вторая проведена на 57 процентов».

И. о. отв. редактора Н. Г. КОНДРАТОВСКАЯ.